

专家:庄稼“喝饱”了 市民:心情“受潮”了 城建:在建道路工程全停了

# 据说,这雨还得下几天

□晚报记者 徐松 彭慧 张燕 王晨 张志新 文/图



雨中戏水



4月至6月连续两个多月的干旱,加之最高达到40.5摄氏度的高温,把周口烤得不轻。市民渴盼“下点雨吧!”然而,6月27日至今,虽然中间有短暂晴天,但多天的连阴雨,让市民的心情“受潮”了。据市气象台预计,我市未来几日还有间歇性阵雨,或伴有雷电。

连阴雨浇得人没了脾气,菜价波动,农作物“喝饱”了,中心城区整治工程受了影响……甚至网上还出现了“许仙不在周口,请白娘子别下雨了”之类的言论……

久旱盼来的连阴雨,给民生带来了哪些影响?本报记者分头对此进行了采访。



施工路段停工

## 专家:90%农作物“喝饱”了

“这场雨让地里的庄稼‘喝了个饱’。”七一路办事处东杨庄社区的徐老汉在查看了地里的玉米苗后高兴地说。近期,我市一直处于阴雨天气,对前一段干渴的农作物来说,这次降水,让它们“解了渴”。

今年6月份以来,我市气温偏高,蒸发异常剧烈,耕地土壤墒情严重,而当时正值秋季作物的种植期和育苗期,我市大部分县(市、区)都出现了旱情,1000多万亩秋季农作物遭遇了不同程度的干旱,抗旱保苗成为全市千万农民群众的重要工作。

对于我市现阶段出现的阴雨天气,以及未来几天可能出现的雨水天气,将会给我市农作物会带来哪些影响,记者采访了

市农业局相关专家。

市农业专家表示,目前,我市大部分地区已基本解除旱情。而对于我市北部的太康、扶沟等个别地区来说,由于降雨量偏少,农作物没有“喝饱”,仍需一定的降水。

农业专家还表示,目前玉米、大豆、棉花等秋季农作物还未到开花结蕾期,充沛的降水有利于苗期成长,如果雨水过大,农民朋友应及时对低洼处进行排涝。继续降雨对蔬菜瓜果的生长,不是那么有利,因为阴雨天气,蔬菜瓜果的光合作用将会减弱、授粉率降低、产量也会减少,届时难免影响菜价。

## 市民:喜忧参半连阴雨

6月27日开始,雨水天气唱起了“主角”,市民在为这场雨水带来凉爽天气高兴的同时,也在为这场雨水带来的不便而忧愁。但是,气象专家介绍,未来几天我市还有间歇性阵雨,或伴有雷电。

“之前,我市天气炎热,这几天一下雨,天气凉爽了许多,但是这雨一下就是几天,现在屋里的东西摸起来都潮乎乎的,衣服晾了几天还是潮,这雨啥时候能停啊?!”市民李女士说。家住某小区一楼的王先生也是有苦难言。据介绍,一连几天的降雨,让他家的墙壁、地板上渗出了薄薄的一层水汽。“由于家里住有老人,我害怕老人滑到,家里的地板一天要用干布擦好几遍,太累人了。”

据我市人影办(人工影响天气办公室)的

负责人介绍,之前正值夏种关键时期,我市农田出现严重干旱。6月29日凌晨,因恐降雨中途停止,我市实施了高炮、火箭人工增雨作业。这次作业,共设置作业点18个,出动高炮7门、火箭18门、发射炮弹340发、火箭弹115枚。作业效果良好,有效缓解了旱情。6月30日夜,在空域和天气条件得到保障的情况下,我市又开展了地面人工增雨作业,共发射增雨炮弹330发、火箭弹20发。

采访中,许多市民表示连阴雨给他们的生活带来了不便,例如,孩子放暑假了,因下雨,无法出去玩耍等等。

接下来我市的天气状况如何?昨日,记者采访了市气象局,气象专家称未来几天我市还有间歇性阵雨,或伴有雷电。

## 城建:降雨逼停在建道路

接连一周的降雨,给周口市几条主要在建道路的施工进度造成了不小影响,目前这些工程大多处于停工状态。“等天气转晴后,工人会加班加点施工,绝不会延误工期。”昨日上午,市城市管理局负责人说。

昨日10时30分许,记者在文明南路看到,该路段主车道的路槽已开挖,人行道两旁堆起了高高的土堆。持续数日的雨水,使整个路面泥泞不堪。附近居民林女士抬起脚让记者看,她的黑鞋已经变成了黄色的,鞋底沾满了厚厚的黄泥,裤脚上也溅上了很多泥水。“这雨一直不见停,你瞧,这路修着修着也停工了,搞得天天回家都跟下乡似的,真受罪。”一位在街口摆摊的老大爷告诉记者,这条路已停止施工好几天了,不过地下的雨污水管道都已经铺好了,“现在就盼着天晴了好施工,别影响了工期,不然拖下去俺的生意都受影响了。”记者随后在文明中路看到,该路段

西侧的人行道上搭起了临时工棚,几名工人正来回运送泥土。“还差4根污水管道,埋好后就跟路对面的管网全部对接了。”一名施工人员告诉记者。而文明北路的路面由于已经做好一层灰土层,没有泥潭遍布的情况,相对来说对行人车辆通行的影响不是很大。六一路路面灰土层也已做好,等天晴好铺装最后一层柏油即可。

市城管局有关负责人告诉记者,连日来的持续降雨,给这些在建道路的施工进度造成了一定影响。对一些已做好灰土层或者正在埋设地下管网的道路,汛期降雨带来的影响不是太大,而一些正面临挖槽或灰土搅拌的项目标段,肯定得暂时停工,等天气晴好,土质晾干后再继续施工。“等天放晴后,六一路再铺一层柏油就可通行,工农路、文明路的竣工工期是10月份,工人们要加班加点,把这段时间耽搁的工程赶过来。”

## 水电:暂无影响

昨日,记者联系供水、供电、市政排涝相关部门得知,目前我市供水供电一切正常,市区基本无大面积积水,少数低洼区的积水已经在第一时间排出。

“我市供水一切正常,不会因为阴雨造成停电情况,除非雷电天气损害到了供水主线路,才会引起大面积停电。”记者昨日致电周口银龙水务,得知连日降水并未对我市供水造成威胁。

据悉,为应对雷雨冰雹恶劣天气和汛期对电网的影响,周口供电公司提早制订了灾害天气应急预案,进行了线路污闪治理、设备隐患排查、防汛安全检查等工作,并要求相关部门和气象单位保持联络沟通,关注天气变化,积极有效应对恶劣天气变化。近日,出现雷雨天气后,周口供电公司迅速组织安监、调度等部门加强对重要场所、重要

设备、电网运行的监测,依据负荷变化及时调整电网运行方式;要求输电部、配电服务中心带队巡查线路和变电站设备,保证重要设备的安全;安排应急小分队24小时待命,备足应急物资设备,保持通讯畅通,确保全市人民生活用电。近日,我市虽普降大雨,但周口电网10千伏及以上线路运行稳定,无大面积停电情况,经受住了夏季雷雨天气的考验。

截至目前,全市基本无大面积积水,市民正常的工作和生活没有受到大的影响,沙北区和贾鲁河桥附近低洼区的小面积积水已在第一时间排清。据市政部门相关负责人介绍,城区内8个泵站、21台大功率水泵均运行正常,如果继续出现大规模降雨,周口市的大部分主次干道也不会受到影响。